

“8岁男孩长‘螃蟹手’，三度遭遗弃”后续

近百位市民关心子玉：要给他幸福，让他体会到“母爱”

# 德国来电：我想当子玉的妈妈

本报7月25日讯 因为患有先天性的“螃蟹手”，8岁的子玉先后被家人丢弃了三次(详见本报7月25日A12版)。这个孩子的凄惨遭遇，引起了读者的高度关注。从今天早上8点30分起，本报的热线就响个不停，近百位市民来电，纷纷表示想帮助这个孩子，还有6位市民明确表示，想收养子玉，给他幸福。

## 听到“妈妈”这个词就神伤

今天，记者再次来到医院看望子玉，不管走到哪里，子玉的眼睛总会跟着奶奶，生怕再次被丢弃。

没有人知道子玉爸爸妈妈的联系方式。“她把孩子扔在派出所后，就再也没有出现过，我们根本不晓得她的联系方式。”说到子玉的妈妈，子玉的叔叔很气愤。

提起“妈妈”，刚才还笑呵呵的子玉顿时黯然神伤，冷冷地回答记者：“我没有妈妈。”

## 好心人想让他感受“母爱”

给本报来电的近百位热心人中，有不少是来自北京、河北、山东、上海、江苏等外省市的读者，大家纷纷提出给子玉捐款，让他早点治好病。宋女士现在在德国，在网上看到本报的报道后，找到了记者。她表示，自己有能力照顾子玉，给他治好病，并过上幸福的生活，所以希望能收养这个孩子。

家住广东深圳市的彭小姐表示，24岁的她希望能够当他的姐姐。“我爸妈人特别好，经济状况不错，抚养子玉不成问题。”

“别的我做不了，希望能让他体会到真正的‘母爱’。”市民陶妈妈一上午在家做菜，下午带着菜和爱心妈妈群的群友一起来到医院看望子玉，还给他送去了第一笔善款。

接诊子玉的星沙年轮医院相关负责人也表示，会尽快安排专家给子玉进行手术。

■记者 李琪  
实习生 罗彩娥 罗晶 胡杨 涂晓玲



7月25日，病房里的子玉用好心人送的本子和笔练习写字。8岁的他从没有进过学堂，奶奶教会了他写名字。  
记者 李琪 摄

# 株洲用湘江水做成了“水空调”

环保节能还省钱 沿江城市都可以使用“水空调”

“这个钱花得值。”7月25日上午，天气闷热，家住株洲河西丽景滨江小区的龙先生打开了自家的“水空调”，很快，家里就凉爽起来。

“水空调”其实是利用水源热泵技术，将河水携带的能量转换成冷暖资源。龙先生家的冷气便源于滔滔湘江水。应用可再生能源集中供冷采暖工程项目已在丽景滨江小区建成试点，目前，株洲天元区正在实施推广这一技术，更多市民将因此改变生活方式。  
■记者 李永亮

## 【体验】冷风湿润均匀

7月25日上午11点，烈日炙烤着大地。记者走进龙先生家，瞬间被一股沁人心脾的凉意包围。“水空调”送出来的冷风湿润、均匀，非常适宜人体。

“这比我以前老房子的中央空调好，最利于我们这些年纪大的人了，不会染上空调病。”龙先生说，一些亲朋好友来串门，对“水空调”效果多有褒扬。

“水空调”在使用方面与一般的中央空调差不多。室内多处装有送风口，只需通过墙上的温控器，就可简便操作。

龙先生介绍，他家面积200多平方米，每天开启24小时，一个月费用1000元左右，若是使用普通空调，费用肯定贵出300元左右，“从使用效果和节约方面来讲，性价比非常高。”



## 【原理】湘江水就是“冷气”源

项目负责人黄霞平介绍，湘江水常年恒温，为20摄氏度左右，水源热泵技术就是将其作为冷、热源，利用建设在湘江边的基站中转，通过管道送至千家万户，“夏天它将房间里的热量转移到水中带走，冬天从水中提取能量为房间供热。”

黄说，这项技术在我国已比较成熟，目前国内临江的重庆、南京、上海等城市都在利用该技术，但都是小区域使用，并未大范围推广。

## 【环保】无污染排放物再回湘江

湘江河水仅作为冷热源，经过机组提取冷热量后又排回河道，且机组取河水冷热量仅经过纯净的铜管，无任何排放物。

所提取的河水，仅占径流量很少的部分，温升温降仅零点几度，远不及自然界的温升和温降。

此外，所用设备不烧油、不烧煤，没有二氧化碳、二氧化硫等污染物排放。

## 【节约】比一般空调整省30%费用

用户使用了才计费，不使用不计费。天元区嵩山路基站建成后，夏季运行期间最高日运行成本为0.12元/平方米，平均日运行成本为0.07元/平方米，夏季总运行成本为8元/平方米，冬季运行成本略高。现有的大多数中央空调项目，夏季运行成本均在25元/平方米以上。使用“水空调”，不需消耗用户家的电力，一般来说，可比使用一般空调整省30%费用。

帮助每一个有追求的青年  
全国十六省联合行动  
报名热线：0731-84329215/84329849  
2012 利群阳光·助学行动系列报道

## 18岁的她没拍过一张好看的照片

学子档案

吴巧华，毕业于新晃侗族自治县一中，高考585分，报考湖南科技大学。

吴巧华是今年到目前为止唯一一名没法刊登照片的学子。她家坐落在新晃侗族自治县天堂乡高洞村，一个地处偏僻的小山村，没有网络，没有电脑，18岁的她甚至没怎么拍过一张好看的照片。

吴巧华一家四口人，因家中没有房子，她和弟弟很长一段时间住在外婆家或姑妈家，直到今年年初，家里才盖起了房子。

由于家庭贫困，父母外出打工供她和弟弟上学，一年只能回家一次，一般到春节，父母和姐弟俩才能团聚。“这么多年，虽然爸妈在外打工不在身边，但我知道他们也是为了供我读书。”吴巧华说，妈妈患有胃病和肾结石，爸爸身体也不好，但为了她和弟弟还是拖着病体外出工作，“我只想好好学习，长大能照顾他们。”

今年高考，吴巧华以585分被湖南科技大学英语专业录取。她坦言，自己是带着种种压力去参加考试的，“尽管父母并没有给我多少压力，但我觉得，如果不能以优异的成绩回报他们，我就对不起他们那么辛苦地工作。”

■记者 彭可心 实习生 陈勇熙

## 互动

自7月16日三湘华声利群阳光“微公益”启动以来，很多人都通过自己的方式献出了爱心。网友们纷纷留言，为品学兼优的寒门学子送上爱心和祝福。

三湘都市报官方微博认购“阳光学费”、“阳光拍卖”仍在如火如荼地进行中，希望粉丝们持续关注。